

કલોલ (નાકા) ગામમાં એક પણ શૌચાલય જ નથી...!

ગ્રામજનો વર્ષોથી ખુલ્લા ખેતરમાં શૌચક્રીયા કરે છે

લક્ષ્મીપુરા, તા. ૨૬ મેતરોમાં શૌચક્રીયા માટે જવું પડે છે. ત્યારે વિકાસશીલ ગુજરાતમાં શૌચાલય બાંધરૂમ વિહોણા ગામની આ પામી નથી. પ્રાંતિય નેશનલ હાલે આ ૬ ક્લોલ (નાકા) ગામમાં સદનસીબે કોઈ બાંધણી થવા પામી નથી. પ્રાંતિય નેશનલ હાલે આ ૬ ક્લોલ (નાકા) ગામમાં સદનસીબે કોઈ બાંધણી થવા પામી નથી.



(તસવીર : વિહલભાઈ સુથાર)

ગ્રામજનોના ઘરે શૌચાલયની વ્યવસ્થા ન હોવાથી ગ્રામજનોને ખુલ્લા ખેતરમાં શૌચક્રીયા કરવા પડે છે. આથી ગામમાં સ્વાસ્થ્ય અને પર્યાવરણને નુકસાન થાય છે. ગ્રામજનોને આ સમસ્યાનો ઉકારો શોધવા માટે સરકારના અધિકારીઓને આગ્રહ રાખવામાં આવે છે.

વિસ્તારમાં બંધીપંચની વસ્તી ધરાવતું કલોલ (નાકા) ગામ આવેલું છે. આ ગામમાં મોટે ભાગે ગ્રામજનો પેટી કરી પોતાનું ગુજરાન ચલાવે છે. આ આખા ગામમાં એક પણ મકાનમાં વર્ષોથી શૌચાલય નથી. પરિણામે ના છૂટકે ગ્રામજનોએ શૌચક્રીયા માટે ખુલ્લા ખેતરમાં જવાની ફરજ પડે છે. કલોલ પંચાયતના સરપંચ અને તલાટી વર્ષોથી આંખ આડા કાન કરી આ બાબત જાણતા હોવા છતાં મૌન કેમ સેવી રહ્યા છે? તે પ્રશ્ન ગ્રામજનોને સતાવી રહ્યો છે. સ્વચ્છતા અભિયાનના સોદામણા નામથી સફાઈ ઝુંબેશ ચલાવનાર અધિકારીઓને કલોલ ગામની આ સમસ્યા દેખાતી જ નથી? ગરવી ગુજરાતમાં શૌચાલય બાંધરૂમ વિહોણા ગામની કલ્પના દુઃખદાયક છે. વર્ષોની આ સમસ્યા મામલે સ્થાનિક સરકારી તંત્ર કોઈ વ્યવસ્થા ઉભી કરી સત્વરે કાયમી શૌચાલય બનાવી આપે તેવું ગ્રામજનો ઈચ્છી રહ્યા છે.

કતપુર પાસે ચાલુ કારમાં આગ ભભુકી ઉઠી

પ્રાંતિય, તા. ૨૬ પ્રાંતિય નજીક ટોલટેક પાસે ચાલુ કારે અચાનક જ આગ ભભુકી ઉઠતા ભારે દોડધામ થવા પામી હતી. જો કે આ ઘટનામાં સદનસીબે કોઈ બાનહાની થવા પામી નથી. પ્રાંતિય નેશનલ હાલે આ ૬ ક્લોલ (નાકા) ગામમાં સદનસીબે કોઈ બાંધણી થવા પામી નથી.

નવી ભરતી માટે નિયમો ઘડવાની પ્રક્રિયા આરંભાઈ

ગાંધીનગર, તા. ૨૬ રાજ્ય સરકારના તમામ વિભાગોમાં વિવિધ સંવર્ગોની ભરતી માટે નવા ભરતી નિયમો ઘડવા માટેની પ્રક્રિયાઓ તેજ ગતીએ ચાલી રહી છે. સચિવાલય સાથે સંકળાયેલ સૂત્રો પાસેથી પ્રાપ્ત વિગતો મુજબ રાજ્ય સરકારના વિવિધ વિભાગો અને તેના તાબા હેઠળની કચેરીઓમાં વિવિધ સંવર્ગની જગ્યાઓ મોટા પ્રમાણમાં ખાલી છે. આ ખાલી જગ્યાઓને કારણે વહીવટીય કામગીરી પર વિપરીત અસર પડી રહી છે. વિવિધ વિભાગોમાં ખાલી પડેલી વિવિધ સંવર્ગની જગ્યાઓ ભરવા માટે રાજ્ય સરકાર દ્વારા આગામી દસ વર્ષ દરમિયાન મોટાપાયા પર ભરતી કરવાનો નિર્ણય કર્યો છે અને આ માટે વિભાગોને ૧૦ વર્ષ માટેનું ભરતી કેલેન્ડર તૈયાર કરવા માટેની સૂચનાઓ આપવામાં આવી છે. સરકારની આ સૂચનાઓને પગલે વિભાગો દ્વારા વિવિધ સંવર્ગની કેટલી જગ્યાઓ ખાલી છે, આગામી દિવસોમાં બીજી કેટલી જગ્યાઓ ખાલી પડશે, કેટલી જગ્યાઓ ક્યારે ભરવી તે અંગેનું ભરતી કેલેન્ડર વિભાગો દ્વારા તૈયાર કરવામાં આવી રહ્યું છે. આ ઉપરાંત સૂત્રો પાસેથી પ્રાપ્ત વિગતો મુજબ આગામી દિવસોમાં વિવિધ સંવર્ગ માટે કરવામાં આવનાર ભરતી માટે વિભાગો દ્વારા નવા ભરતી નિયમો ઘડવા માટેની પ્રક્રિયા હાથ ધરવામાં આવી છે. વિભાગો દ્વારા વિવિધ સંવર્ગ માટેના ભરતી નિયમો ઘડીને મંજૂરી અર્થે સામાન્ય વહિવટ વિભાગને મોકલી આપવામાં આવશે અને આ વિભાગની મંજૂરી મળ્યા બાદ અને ભરતી નિયમો આપવાની કાર્યવાહી વિવિધ વિભાગો દ્વારા વિવિધ સંવર્ગની ભરતી પ્રક્રિયા શરૂ કરવામાં આવનાર હોવાનું જાણવા મળે છે.

સોલ્ટ ઓફ ધ અર્થ

પુસ્તકનું વિમોચન મુખ્યમંત્રી આનંદીબેન પટેલે ગુજરાત ગુડ ગવર્નન્સ સુશાસન, પ્રો-પિપલ, પ્રો-એક્ટિવ ભૂમિકા અને સાતત્યપૂર્ણ ગતિશીલ વિકાસથી વિશ્વભરના ઉદ્યોગો-રોકાણકારોનું શ્રેષ્ઠ પસંદગી સ્વળ બન્યું છે તેવો સ્પષ્ટ મત વ્યક્ત કર્યો હતો. ઉદ્યોગોને અનુરૂપ માનવ સંશોધન, સુદ્રઢ શ્રમ સંબંધો, વીજળી-પાણી, ઈન્ટરનેટ સેવલતો અને સોશિયલ ઈન્વેસ્ટમેન્ટ રિજીયન્સની ગુજરાતની અનેક પહેલરૂપ સિદ્ધિઓથી ઈન ઈન્ડિયાની પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદીની સંકલ્પના આપણે પાર પાડવા પ્રતિબદ્ધ છીએ. આનંદીબેન પટેલે તાતા કોર્પોરેશનની સ્થાપનાના ૭૫ વર્ષની ઉજવણી અવસરે સોલ્ટ ઓફ ધ અર્થ પુસ્તકનું વિમોચન તાતા જૂથના ચેરમેન સાધરસ મિસ્ટ્રી અને કૃષિ સહકારમંત્રી ઉપસ્થિતિમાં કર્યું હતું.



મહારાષ્ટ્રના ભંડારા શહેરમાં આયોજીત ટાંગ લી મુડો રમતની પાંચમી સિનીયર નેશનલ સ્પર્ધામાં ગુજરાત રાજ્યની ટીમે ઉત્કૃષ્ટ પ્રદર્શન કરી ૯ મેડલ પ્રાપ્ત કર્યાં છે. ગુજરાતનું પ્રતિનિધિત્વ આનંદ કાપડીયાએ કર્યું હતું. ગૌરવ શર્મા (ગોલ્ડ), મન યોધરા (સિલ્વર), વિશ્વ જાની (સિલ્વર), હર્ષ પટેલ (સિલ્વર), હિતરાજ જેઠવા (સિલ્વર), અરકાન કાજી (બ્રોન્ઝ), વિનય પટેલ (બ્રોન્ઝ), દિપ સોની (બ્રોન્ઝ), ધ્રુવ સોની (બ્રોન્ઝ), મહેબૂબ પઠાન (મેનેજર).

ભીલડી ત્યકતા યુવતીએ

ભરણપોષણ માટે દાવો કર્યો ડીસા તાલુકાના ભીલડી ગામે રેલવે કલોની પાસે આવેલા શાંતિનગરની યુવતિ સત્યવતીબેન બાબુલાલ સુખરામભાઈ વર્માના લગ્ન ડીસા રેલવે સ્ટેશન વિશ્વકર્મા સોસાયટીમાં રહેતા નરસિંહ કુંદનલાલ લોધા સાથે બે વર્ષ પહેલા સમાજના રીત-રીવાજ મુજબ થયા હતા. લગ્ન વખતે સોના-ચાંદીના દાગીના, કપડા-લત્તા વગેરે દહેજ પેટે આપવામાં આવ્યા હતા. એક વર્ષ પછી પતિ નરસિંહ લોધાએ મારે બાઈક લાવવું છે તારી માતાને ત્યાંથી પચાસ હજાર લેતી આવ અને માર મારતા જણાવ્યું કે તુમને પસંદ નથી તારા બાપના ઘરે જતી રહે, જ્યારે સાસુએ પણ કહ્યું કે આને કાઢી મુક નવી પરણીને લાવીશુ. સત્યવતીબેન લોધા પોતાનો સંસાર ન બગડે તે માટે સાસરીયામાં જ રહેતી હતી. દોઢ વર્ષ અગાઉ પચાસ હજારની માંગણી કરી જામથી મારી નાખવાની ધમકી આપી કાઢી મુકી હતી. સત્યવતીબેન ભરણ-પોષણ માટે સાત હજાર માસીક મેળવવા ડીસા કોર્ટમાં અપીલ દાખલ કરી છે.

અમીરગઢ એક પોસ્ટ પાસેથી વિદેશી દારૂ ભરેલી ટ્રક ઝડપાઈ : બેની ધરપકડ

પાલનપુર, તા. ૨૬ ગુજરાતમાં દારૂબંધી હોવા છતાં વિદેશી દારૂ પીનારાઓ માટે અમીરગઢ પોલીસ ચેકપોસ્ટ પાસે રાજસ્થાન તરફથી પુરપાટ ઝડપે દોડી આવતી ટ્રક નં. આર.જે. ૧૯, જીએ ૪૪૮૭ પર શંકા જતા તેને અટકાવી હતી બાદમાં તેની તલાશી લેતા જુવારની બોરીમાં છુપાવેલ દારૂની ૯૪૦ પેટી ઝડપી પાડી હતી પોલીસે રૂ. ૩૩,૧૨,૦૦૦નો દારૂનો જથ્થો અને રૂ. ૧૦ લાખની ટ્રક મળી કુલ રૂ. ૪૩,૧૨,૦૦૦નો મુદ્દામાલ કબજે કર્યો હતો અને ટ્રક ચાલક બુધારામ બિસ્નોઈ અને રામનારાયણ બિસ્નોઈ (બંને રહે રાજસ્થાન) વિરુદ્ધ યુનો નોંધી વચુ તપાસ હાથ ધરી છે.



અન્ય રાજ્યોમાંથી પુકળ માત્રામાં ગેરકાયદેસર રીતે દારૂ દરરોજ ઘુસાડાય છે. આજે બનાસકાંઠાની અમીરગઢ પોલીસે સરહદી ચેકપોસ્ટ પર રાજસ્થાનમાંથી ગુજરાતમાં પ્રવેશ કરતી દારૂ ભરેલી ટ્રકને ઝડપી પાડી

ચીજવસ્તુઓની ઘૂસણખોરી ડામવા માટે જિલ્લા પોલીસ વડાની સુચનાથી પોલીસ ટીમે અલગ અલગ તમામ ચેકપોસ્ટ પર સઘન વાહન ચેકીંગ કર્યું હતું. દરમિયાન આજે સાંજે અમીરગઢ પોલીસ ચેકપોસ્ટ પાસે રાજસ્થાન તરફથી પુરપાટ ઝડપે દોડી આવતી ટ્રક નં. આર.જે. ૧૯, જીએ ૪૪૮૭ પર શંકા જતા તેને અટકાવી હતી બાદમાં તેની તલાશી લેતા જુવારની બોરીમાં છુપાવેલ દારૂની ૯૪૦ પેટી ઝડપી પાડી હતી પોલીસે રૂ. ૩૩,૧૨,૦૦૦નો દારૂનો જથ્થો અને રૂ. ૧૦ લાખની ટ્રક મળી કુલ રૂ. ૪૩,૧૨,૦૦૦નો મુદ્દામાલ કબજે કર્યો હતો અને ટ્રક ચાલક બુધારામ બિસ્નોઈ અને રામનારાયણ બિસ્નોઈ (બંને રહે રાજસ્થાન) વિરુદ્ધ યુનો નોંધી વચુ તપાસ હાથ ધરી છે.

શબ્દાવલી - ૫૫૭૨

૧	૨	૩	૪	૫
		૬		
૭				
		૮	૯	૧૦
	૧૧	૧૨		૧૩
૧૪			૧૫	
૧૬	૧૭	૧૮	૧૯	૨૦
૨૧	૨૨			

આડી ચાવી	ઊભી ચાવી
૧. ના પાડવી તે, ... કરવો(૪)	૧. સંમતિ, કબુલાત (૪)
૩. સમય, ટાઈમ (૩)	૨. કાપડ વેચનારો (૪)
૬. અધુરુ છેવું તે (૪)	૩. વધારે, ઘણું (૨)
૭. લાહુપ્રસાદ યાદવની પત્ની (૫)	૪. પાન પાકીને પકી જાય તેને પાનનું... કહેવાય (૩)
૮. અવાજ (૨)	૫. તપસ્યા (૨)
૧૨. ખખડાવું, ડરવું (૫)	૬. સતત, અટક્યા વગર (૪)
૧૪. મુદત, ચુકવણું કરવા અપાતી થોડા સમયની છુટ (૪)	૮. મોટાપણું (૩)
૧૫. પ્રેમ, લવ (૨)	૧૦. તાજુ, જૂનું ના હોય તેવું(૨)
૧૬. શ્રવણ-ક્રીય (૨)	૧૧. શ્રમ (૪)
૧૭. પાંચમે ખવાતું એક ધાન્ય (૨)	૧૨. આતુરતા, તરફગટ (૪)
૧૯. સતોગુણ, ... ગુણ, તમોગુણ (૨)	૧૩. ખંજવાળ, યળ (૩)
૨૧. વિચાર, મંતવ્ય (૨)	૧૪. મુકામ, રહેઠાણ (૩)
૨૨. ટોકણી કરવી તે	૧૮. તક (૨)
	૨૦. જુસ્સો (૨)

શબ્દાવલી ૫૫૭૧ના જવાબ આડી ચાવી :- (૧) શણગાર (૫) વીતરણ (૬) માણકચંદ (૮) ચપળતા (૧૦) કુંપળ (૧૨) લીખ (૧૪) માદકતા (૧૫) કોમન (૧૬) માનવા (૧૭) નભ (૧૮) મઘર (૧૯) શરમાળ (૨) ગાયક (૩) લાત (૪) અંગત (૫) ઊભી ચાવી :- (૧) શરમાળ (૨) ગાયક (૩) લાત (૪) અંગત (૫) વીઠળ (૭) ચંચળતા (૮) તાલીમ (૧૦) કુંદન (૧૧) પકવાન (૧૩) ખનકાર (૧૪) મામાટ (૧૫) કોકમ

ધર્મપ્રચારક ગોવિંદજી મહારાજના આકસ્મિક અવસાનથી સંપ્રદાયના અનુઆથીઓ શોકમગ્ન

અત્યારના યુગમાં સાચા સંત મહાત્માઓ શોધવા મુશ્કેલ છે, ત્યારે માહેમાયાની દુનિયાથી અળગા અને પ્રણામી સંપ્રદાયના સાદગીસભર અને જાણકાર સંત ગોવિંદજી મહારાજનું અચાનક મૃત્યુ નિપજતાં પ્રણામી સંપ્રદાયના દેશ-વિદેશમાં રહેતા ભક્તો આઘાતમાં સરી પડ્યાં. અરવલ્લી જિલ્લાના ભિલોડા તાલુકાના વાંદિયોલ ગામના ગોવિંદજી મહારાજના પછણી માથાનો ત્યાગ કરી પ્રણામી સંપ્રદાય અપનાવી પોતાની ક્રોધાસૂજ અને જ્ઞાનથી ભક્તોના હૃદયમાં સ્થાન જમાવ્યું હતું. પરંતુ ગોવિંદજી મહારાજને ટુંકી માંદગી બાદ વડોદરાની હોસ્પિટલમાં દેહ ત્યાગ કરી દીધો હતો. જેની જાણ દેશ-વિદેશમાં રહેતા અનુઆથીઓને જાણ થતાં વડોદરા, દાહોદ, ધોરાજીના ભક્તો હજારોની સંખ્યામાં હોસ્પિટલ તેમજ વડોદરા પ્રણામી સંપ્રદાયના આશ્રમ ખાતે દેહ દર્શન કરવા ઉતરી આવ્યાં હતા. વડોદરાથી મહારાજના દેહને પોતાના માદરે વતન લાવવાની જાણ થતાં માર્ગો પર શબવાહીનો માંદગી રહેલા દેહને દર્શન કરવા માટે રાત્રે ૧૦ વાગે જાહેરમાં ઉપર ભક્તોની કતારબંધ લાઈનો લાગી ગઈ હતી.

અરવલ્લી જિલ્લાની માહિતી કચેરીમાં પત્રકારો સાથે સંકલનનો અભાવ

મોડાસા, તા. ૨૬ અરવલ્લી જિલ્લાના માહિતી કચેરી દ્વારા લ્હલા દવલાની નીતિ કે પછી સંકલનનો અભાવ એ હજુ સુધી સમજાઈ શક્યું નથી. અરવલ્લી સાથે સંકલનનો તદન અભાવ જોવા મળે છે જેના લીધે અમુક પત્રકારોને સરકારી કાર્યક્રમના નિમંત્રણ મળતા જ નથી જેના લીધે પત્રકાર મિત્રોમાં નારાજગી જોવા મળે છે. પત્રકારોને ફોન અને ઈમેલ કરવામાં આવે છે જ્યારે બીજા પત્રકારો આગળ માહિતી ખાતા દ્વારા ક્રેમ્યુટરના જ્ઞાનનો અભાવ બતાવવામાં આવે છે. જ્યારે અન્ય પત્રકારોના જણાવ્યા મુજબ



(તસવીર : જય અમીન, મોડાસા)

જિલ્લા કલેક્ટર માહિતી કચેરીની કામગીરીની સમીક્ષા કરે તે ખુબ જ જરૂરી છે. દર માસે હજારો રૂપિયાનો ધુમાડો કરવા છતાં પત્રકારો અને કચેરીના ઉપયોગીતા બાબતે અનેક પ્રશ્નો ઉપસ્થિત છે. અરવલ્લી જિલ્લો થયાને ૧૨ મહિના થયા છતાં સરકારી તંત્રનું અંગ ગણાતી અરવલ્લી માહિતી ખાતાની કચેરીમાં પત્રકારો

જેટલો ઘટાડો તથા સામાન્ય બાળકોમાં પટટકાનો વધારો જોવા મળેલ છે. સદર પ્રોજેક્ટ અન્વયે અંકે રૂપિયા ૨,૫૦,૦૦૦ નો ખર્ચ થવા પામેલ હતો. આમ, આ ધ-વંતરી પ્રોજેક્ટ જો અન્ય પાંચ ઘટકમાં શરૂ કરવામાં આવે તો જિલ્લામાં અતિ ઓછા વજનવાળા અને ઓછા વજનવાળા બાળકોમાં ખુબ જ ઘટાડો કરી શકાય તેમ છે. તેમજ જિલ્લા પંચાયત સ્વર્ભોગમાં રૂ. ૧૦,૦૦,૦૦૦ ની જોગવાઈ કરેલ છે. તથા જો સદર પ્રોજેક્ટની અમલવારી તમામ ઘટકમાં કરવામાં આવે તો અંદાજીત રૂ. ૧૫,૦૦,૦૦૦ નો ખર્ચ થઈ શકે છે.

કોળી સમાજને...

અનુસંધાન છેલ્લાનું ચાલુ અને મુખ્યમંત્રીને મળીને આવેદનપત્ર આપીને રજુઆત કરી સમાજની લાગણી વ્યક્ત કરવામાં આવશે. રજુઆત બાદ આગામી દિવસોમાં હકારાત્મક ઉકેલ નહી આવે તો ભાવી રણનીતી ઘડવામાં આવનાર હોવાનું જાણવા મળે છે. અજ ઉલ્લેખનીય છે કે